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Ata da 11ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 12 de novembro 
de 2021. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos doze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo 
Magalhães Silva, precisamente às 10h00min, no Plenário Osvaldo Carvalho 
Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do Norte, nº 140-
centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Adailson Silva Saminez, 
Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, Domingos 
dos Santos, Domingos Thiago Braz de Carvalho, Germano de Oliveira 
Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida Monteiro, Manoel Gomes 
Lima, Marcelo Freire Carneiro, Neide Viana Laurindo e Raimundo Nonato 
Teles Viana. Acusando a lista de presença 12 (doze) Senhores Vereadores. 
Estiveram ausentes da Sessão os Vereadores: Deinnane Thayannelle Vieira 
Teixeira, Eranildes Coelho da Silva, e Sâmara Antonia Tavares Lima. 
Excelentíssimo Senhor Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo a 
Proteção Divina e respeitando a integridade moral deste Poder declarou 
aberta a presente Sessão. Em virtude da ausência da 1ª Secretária: Sâmara 
Antonia Tavares Lima, convidou o 2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro 
para secretariar os trabalhos. Em ato contínuo designou o Vereador 
Raimundo Nonato Teles Viana a fazer a leitura Bíblica em Salmo – 57. Em 
continuidade o Senhor Presidente autorizou o Secretário em exercício a fazer 
a leitura da ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO 
a qual foi aprovada por todos os Vereadores presentes na Sessão. 
EXPEDIENTE: O Senhor Presidente autorizou o Secretário em exercício a 
fazer a leitura das matérias recebidas: Requerimento 005/2021, de autoria 
do Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, solicitando do excelentíssimo 
Prefeito: José Carlos de Oliveira Barros, uma emenda aos órgãos competentes 
do Estado, e ao Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão: 
Othelino Neto, junto ao Senador Werverton Rocha, para aquisição de um 
transporte para Guarda Municipal de Vargem Grande. Justificando que é 
uma das equipes de segurança que mais vem prestando serviços para 
Sociedade, e mesmo sem condições necessárias para se deslocar, sem meios 
de transporte adequado, eles sempre são eficientes e estão presentes nas 
ocorrências, por isso é necessário que eles sejam merecedor de um transporte 
digno de trabalho, e de uma segurança há mais, para população do 
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município. Em anexo Ofício Nº 093/2021, GCM CMTLUIS CARLOS DOS 
SANTOS - COMANDANTE DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL solicitando pedido 
de emenda parlamentar aos Representantes do Senado e da Assembleia 
Legislativas para aquisição de um veículo para atender a Guarda Civil 
Municipal de Vargem Grande; Convite da Secretaria Municipal de 
Assistência e Desenvolvimento Social – SEMAS para o Jogo de Abertura da 
III Copa Quilombola de Futebol – Troféu Negro Cosme, no próximo sábado, 
dia 13 de novembro de 2021, às 16h, no Povoado São Roque zona Rural de 
Vargem Grande/Ma; Convite da Assembleia de Deus – Ministério Missão 
para o III Congresso da União Feminina (UFADVAG) que acontecerá nos dias 
13, 14 e 15 de novembro; O Senhor Presidente consultou o Plenário para 
inserir o Requerimento 005/2021, de autoria do Vereador Antonio 
Silvane Pereira Sousa protocolado na Sessão em curso na pauta de votação; 
Após consentimento do Plenário a matéria foi inserida na pauta de votação da 
sessão em curso. PEQUENO EXPEDIENTE: Usou a tribuna o Vereador 
Domingos dos Santos, iniciou suas palavras destacando sua satisfação pelo 
lançamento da pedra fundamental da recuperação da estrada da Bela Vista, 
mencionando que como Vereador da localidade sofreu diversos ataques através de 
meios de comunicação, citando sua alegria com as ações do Prefeito Municipal, 
destacando os trabalhos executados pelo mesmo e a qualidade das obras 
realizadas; Finalizou detalhando o percurso e os detalhes da obra que será 
executada, convidando todos os Parlamentares para participarem do lançamento da 
pedra fundamental da recuperação das estradas vicinais com construção de bueiros 
e pontes de concreto, a partir de 8 horas no dia 13/11 na MA 020 – Entrada da 
Bela Vista. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em apreciação e 
votação as seguintes matérias: REQUERIMENTO 005/2021, DE AUTORIA 
DO VEREADOR ANTONIO SILVANE PEREIRA SOUSA, solicitando do 
excelentíssimo Prefeito: José Carlos de Oliveira Barros, uma emenda aos 
órgãos competentes do Estado, e ao Presidente da Assembleia Legislativa do 
Estado do Maranhão: Othelino Neto, junto ao Senador Werverton Rocha, para 
aquisição de um transporte para Guarda Municipal de Vargem Grande. 
Justificando que é uma das equipes de segurança que mais vem prestando 
serviços para Sociedade, e mesmo sem condições necessárias para se 
deslocar, sem meios de transporte adequado, eles sempre são eficientes e 
estão presentes nas ocorrências, por isso é necessário que eles sejam 
merecedor de um transporte digno de trabalho, e de uma segurança há mais, 
para população do município. REQUERIMENTO Nº 007/2021, DE AUTORIA 
DO VEREADOR ANTONIO SILVANE PEREIRA SOUSA, solicitando que seja 
encaminhado ao Poder Executivo, através da Secretaria de Obras, que seja 
feita a manutenção e pavimentação asfáltico, das ruas do sol 0l e 02, e da rua 
travessa São Tomé, Bairro Vila do Sol. Justificando que os moradores 
utilizam muito dessas ruas para se deslocar, e para levar nossas crianças 
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para a escola, e para outros Bairros, principalmente a travessa São Tomé, 
que já está intrafegável com crateras, buracos no trecho entre a BR 222 e rua 
São Tomé;  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 004/2021, DE AUTORIA DA 
VEREADORA NEIDE VIANA LAURINDO, solicitando de reparos na 
iluminação pública do Povoado Fazendinha do Bás. Justificando a solicitação 
em questão trata-se de reparos na iluminação pública do Povoado 
Fazendinha do Bás. O residente na localidade citada já algum tempo vem 
sofrendo com a falta de iluminação pública de qualidade. Constata-se 
aproximadamente 15 (quinze) lâmpadas queimadas e a iluminação é 
essencial à qualidade de vida e também para a segurança dos moradores em 
seu deslocamento, permitindo que os habitantes desfrutem do espaço público 
no período noturno. Faz-se o pedido da troca das lâmpadas. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N° 003/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA NEIDE VIANA 
LAURINDO, solicitando em caráter de urgência o conserto do veículo van da 
Saúde. Justificando a solicitação por se tratar de um transporte utilizado 
para o deslocamento de pacientes/usuários aos atendimentos fora do seu 
domicílio. Considerando um número crescente e expressivo de pessoas, 
necessitando de tratamento de saúde tanto na zona urbana quanto na zona 
rural, visto que a van é o meio de transporte que permite e dar acessibilidade 
de locomoção aos pacientes/usuários, considerando-se também que muitos 
pacientes/usuários estão deixando de realizar seus exames em virtude da 
ausência do transporte e da falta de recursos financeiros para pagarem suas 
passagens, faz-se necessário o conserto imediato da van. MOÇÃO DE 
APLAUSOS, DE AUTORIA DA VEREADORA DEINNANE THAYANNELLE 
VIEIRA TEIXEIRA, para Raimundo José Leite, também conhecido como 
Dunga e os integrantes da TV Quilombo; CONSIDERANDO a contribuição ao 
município, com sua sensibilidade e coragem. CONSIDERANDO que o mesmo 
é natural deste município, motivo de orgulho e satisfação á todos nós seus 
conterrâneos; MOÇÃO Nº 001/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA 
SÂMARA ANTONIA TAVARES LIMA, requerendo nos termos regimentais, a 
apreciação e votação em plenário da presente Moção de Apelo ao 
Excelentíssimo senhor Flávio Dino, Governador do Estado de Maranhão e ao 
Excelentíssimo Presidente da Companhia de Águas e Esgotos – CAEMA, para 
que o sistema de abastecimento d’água do conjunto Canaã, alimentado por 
poço artesiano de água salgada, seja interligada ao sistema da estação de 
Tratamento d’água, recentemente inaugurada no município de Vargem 
Grande; Todas as matérias foram aprovadas por unanimidade pelos Senhores 
Vereadores presentes na Sessão; GRANDE EXPEDIENTE: Usou a tribuna o 
Vereador Manoel Gomes Lima, iniciou suas palavras mencionando que gostaria 
de ter a mesma alegria que o nobre Vereador Domingo Lobo tem pela administração 
do Prefeito Carlinhos Barros, e ter os mesmos aplausos sempre feitos pelo colega e 
amigo Vereador Mundinho, mencionando que os colegas estão olhando de ângulos 
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diferentes do seu, para a atual administração; Fez menção as matérias apreciadas 
na Sessão em curso, lamentando que a vereadora Neide tenha que utilizar de 
instrumento regimental para que fosse consertado uma van para transportar os 
doentes, denunciando que a situação é recorrente na Secretaria de Saúde, expondo 
um pedido recebido em fevereiro para providenciar uma ambulância para um 
paciente, tendo conseguido o transporte na Cidade de Nina Rodrigues citando não 
ter motivos para se alegrar ou bater palmas para uma administração tão ruim como 
está a atual administração; Fez referência as obras em atrasos, citando 
nominalmente cada uma e o andamento das mesmas; Fez menção a obra da 
CAEMA citando a Moção da Vereadora Sâmara Lima, apreciada na Sessão em 
curso, a qual citou na matéria que a obra já foi inaugurada, informando que a água 
não chegou nas casas; Mencionou que ver na Secretaria Municipal de Agricultura, o 
Secretário buscando projetos, informando ter visitado um desses projetos no 
Povoado Almeida, citando que o mesmo aproveitou a estrada feita pelo Prefeito de 
Cantanhede, porque se não tivesse essa estrada não teria como fazer esse projeto na 
localidade; Detalhou suas visitas as estradas vicinais, mencionando a situação física 
das mesmas; Fez referência as crianças que estão sem aula porque o ônibus não vai 
busca-las por não ter estradas, citando que para ofuscar as mazelas do governo, o 
Prefeito irá fazer o lançamento da pedra fundamental de recuperação da estrada; 
Finalizou se comprometendo como representante do povo que estará sempre atento, 
mostrando as mazelas e cobrando do Prefeito até que ele faça; Usou a tribuna a 
Vereadora Neide Viana Laurindo, após os cumprimentos como de praxe, 
agradeceu o apoio dos Senhores Vereadores na aprovação das matérias de sua 
autoria; Parabenizou a Secretária Municipal de Saúde pelas parcerias realizadas em 
prol de ações voltadas à saúde; Mencionou que enquanto Vereadora tem 
desenvolvido algumas ações sociais nas comunidades; Fez apelo verbal para a 
Secretaria Municipal de Educação averiguar em relação a ausência do professor(a) 
na Comunidade Santa Rita, informando que essa semana só houve um dia de aula; 
Informou sua participação em Chapadinha, nesta data, juntamente com toda a 
comitiva que está apoiando o nome do Secretário Estadual de Educação, Felipe 
Camarão ao cargo de Governo do Estado, convidando as pessoas que desejarem 
participar para acompanhar a caravana; Finalizou confirmando sua presença na 
comitiva municipal para o lançamento da pedra fundamental da recuperação da 
estrada da Bela Vista e Moisinho a ser realizada dia 13/11; Usou a tribuna o 
Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, iniciou agradecendo aos colegas pela 
aprovação de suas matérias apreciadas na sessão em curso fazendo relato da 
importância das proposições; Informou também que esteve durante a semana junto 
com a Secretária de Saúde, destacando o trabalho que a Secretária e sua equipe 
vem desenvolvendo no município de Vargem Grande, fazendo relato do lançamento 
da campanha Novembro Azul; Informou sua visita a Secretária de Assistência Social 
para fazer a realização do torneio da III Copa Quilombola divulgando a programação 
do evento; Informou que esteve na Comunidade Padre Trindade destacando as 
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obras que estão sendo realizadas no local e a reivindicação da população com 
relação as pontes da localidade, mencionando sua certeza que a estrada será 
construída até o final do ano; Parabenizou o Secretário Municipal de Educação 
referente a reforma e a instalação do sistema de wi-fi no colégio da Comunidade 
Escondido, ressaltando sua satisfação com a informação recebida do Secretário de 
Educação que o sistema de wi-fi será implantado em todas as escolas da Zona 
Rural; Finalizou convidando a população do município de Vargem Grande para 
participarem do lançamento da pedra fundamental; Usou a tribuna o Vereador 
Domingos Thiago Braz de Carvalho, após os cumprimentos como de praxe, 
ressaltou que quando um Vereador faz uma cobrança com relação à gestão, ele não 
está fazendo papel de oposição e sim o papel de vereador, mencionando que se deve 
aplaudir e também cobrar quando for necessário, citando que amigo não é aquele 
que só elogia para agradar quem está a frente da administração, amigo é aquele que 
também alerta; Fez relato do trabalho prestado do pré-candidato ao Governo do 
Estado Felipe Camarão na cidade de Vargem Grande, fazendo referência ao seu 
apoio e de mais alguns vereadores, informando sua participação nesta data na 
cidade de Chapadinha, às 18 horas, para o lançamento da pré-candidatura ao 
governo do estado, aproveitando o momento para convidar a população de Vargem 
Grande para participarem desse grande evento; Nada mais havendo a tratar o 
Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, sendo lavrada a Ata 
contendo sucintamente os assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º do 
Regimento Interno deste Parlamento. Seguindo os procedimentos de praxe da 
Câmara, o áudio da Sessão foi gravado na íntegra e encontra-se à disposição nos 
arquivos desta Casa Legislativa. 
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